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Generalitées
Delivtion

Une suite est une fonction a variable entiere. Elle peut étre définie de deux manieres :
e de fagon explicite, avec une expression.
Par exemple : u, = n? +6;
e par récurrence, en exprimant un terme en fonction de son précédent.
Par exemple, u,4+1 = 5 + u,, qui signifie qu'un terme est égal a 5 de plus que son précédent. Dans ce cas, il faut toujours
connaitre un terme (par exemple ug) pour en déduire les autres.

Senvs de variation

On calcule 4,11 — u, et on regarde le signe du résultat.
o Siupy1 —u, > 0 alors uy41 > uy, done la suite (u,) est croissante.
o Sitpi1 —up <0 alors uyi1 < uy, donc la suite (u,) est décroissante.

Exemple | : up =n’+n+1. Exemple 2 1 upyi1 = ul + 3un + 2, avec ug = 2.
Uptl — Up = [(n+1)2—|—(n+1)+1} — [n2+n+1} Upy1 — Up = (U2 + 3u, +2) — up
=[P’+2n+1+n+1+1] - [n®+n+1] = ul + 2uy + 2
= [n*+3n+3] - [n®* +n+1] = (u2 +2u, +1)+1
=n’+3n+3-n2-n-1 =(up+1)2+1>0
=2n+2>0. car un carré est toujours positif ou nul.
Donc (uy,) est strictement croissante. Donc (uy,) est strictement croissante.

Majorants et minorants

M est un majorant d’une suite (u,,) si, pour tout entier n, u, < M.
M est un minorant d’une suite (uy,,) si, pour tout entier n, u, > M.

= 1
Exemple 3 : un:3—5,n>1.

Pour tout entier naturel n > 1,
1 1
0<—-—<1 <= -1<—-—=<0
n n

1
— 2<3—-—-<3
n

Donc (uy,) est minorée par 2, et majorée par 3. La suite est bornée.
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Suites Mrit‘-xmétiaﬁ)es

Definition
Une suite est arithmétique si la différence de deux termes consécutifs quelconques est constante : w41 — uy = 7.
Formule de récurrence Terme général en fonction de w

Up =up + (n—1)r

Up =Up+(n—p)r, peN

Somme. des N premiers entiers Somme. des N+ premiers termes

1+2+3+-~-+n=7”(”2+1> o +up + -+ up = (n+1) x

Uy + Up
2

=(n+1)x (uo + ;nr>

Suites 3é.c>Mé.tV';%)e.s
Delivition

. 2 2n..g . , g Un+1
Une suite est géométrique si le rapport de deux termes consécutifs quelconques est constant : ——

Un

Formule de récurrence Terme Séuéml en fonetion de w

n
Un+1 = ¢ X Unp Up = U X ¢

Up = up X ¢ 1

U, =up X q" P, peN

Somme. des Nt Pv-emieres Fuiss».uces ae 9 Somme. des Nt Premie\rs termes

1— n+1 1— n+1
4 g#1 o+ 1+ Uy = g X

l+q+ @+ +-+q" =
I—q 1—g¢q




